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Ficha Técnica

#YoMeQuedoEnCasa



Nota: Este informe atiende los lineamientos de la norma ISO 20252:2012

RESPONSABLE DEL ANÁLISIS Observatorio de Culturas de la Dirección de Cultura Ciudadana.

UNIVERSO EN ESTUDIO:
Mujeres y hombres mayores de 18 años, residentes en viviendas de todos los niveles socioeconómicos en

Bogotá

DISEÑO DE MUESTREO:

Muestreo probabilístico y estratificado con selección de personas por muestreo aleatorio simple. La principal

variable de estratificación fue el nivel socioeconómico de las viviendas de los encuestados; también se

consideraron las subredes de salud en la conformación de los estratos estadísticos. Las subredes de salud se

conformaron a partir de la unión de localidades de la siguiente manera: Centro-oriente: San Cristóbal, Rafael

Uribe Uribe, Antonio Nariño, Los Mártires, Santafé, La Candelaria; Norte: Suba, Engativá, Usaquén, Barrios

Unidos, Teusaquillo, Chapinero; Sur: Ciudad Bolívar, Tunjuelito, Usme; Suroccidente: Kennedy, Bosa, Fontibón,

Puente Aranda

TAMAÑO DE MUESTRA: 639 encuestas

MARGEN DE ERROR Y NIVEL DE CONFIANZA: Margen de error de muestreo de 3,7% y 95% de confianza

TEMAS A LOS QUE SE REFIERE:
Monitoreo de percepciones, creencias, opiniones y actitudes ciudadanas sobre el escenario social y cultural

derivado de las acciones y estrategias definidas por parte de la Administración Distrital, ante el COVID 19

PERIODO TRABAJO DE CAMPO: 7 a 10 de mayo de 2020

TECNICA DE RECOLECCIÓN: Encuesta telefónica en hogares

RECOLECCIÓN DE LA INFORMACIÓN: Centro Nacional de Consultoría S.A.



Demográficos

#YoMeQuedoEnCasa
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Sexo

Femenino Masculino

47% 53%

Mayo 10

Femenino Masculino
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53% 47%
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Base: Total Encuestados 601 200 205 210 612 694
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53% 47%
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¿En qué grupo de edad se encuentra usted? 
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Por favor dígame ¿con cuál estrato le llega el servicio de energía  eléctrica donde usted reside? 

22%

Alto Medio Bajo 

Abril 3 Abril 6 Abril 10 Abril 18 Abril 23 Mayo 10

Base: Total Encuestados 601 200 205 210 612 694

Mayo 10

Abril 6Abril 3
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35% 43% 23%

Alto Medio Bajo 

35% 42% 23%

Alto Medio Bajo 

35% 42%

23%

Alto Medio Bajo 

35% 42% 21%

Alto Medio Bajo 

32% 47% 21%

Alto Medio Bajo 

32% 47%



8

Femenino Masculino

47% 52%

Mayo 10

Femenino Masculino

Abril 6

53% 47%

Femenino Masculino

Abril 3

54% 46%

Femenino Masculino

Abril 23

56% 44%

Femenino Masculino

Abril 10

53% 47%

Femenino Masculino

Abril 18

53% 47%

¿Con qué género se identifica usted? 

Abril 3 Abril 6 Abril 10 Abril 18 Abril 23 Mayo 10

Base: Total Encuestados 601 200 205 210 612 694



Tracking Coronavirus

#YoMeQuedoEnCasa



1. Dígame por favor, ¿Cuántas personas 
viven en el hogar? 

P
ro

m
ed

io

4,0
Abril 18

3,5
Abril 10

1.1 ¿Cuántas son menores de 5 
años de edad? 

0,3
Abril 18

0,2
Abril 10

P
ro

m
ed

io

3,7
Abril 6

0,3
Abril 6

4,1
Abril 3

0,3
Abril 3

3,9
Mayo 10

0,2
Mayo 10

4,2
Abril 23

0,2
Abril 23

Abril 3 Abril 6 Abril 10 Abril 18 Abril 23 Mayo 10

Base: Total Encuestados 601 200 205 210 612 694



1.2 ¿Cuántas son mayores de 65
años de edad? 

1.3 ¿Cuántos son menores en 
edad escolar? 
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1.4. ¿Usted salió de la casa ayer? 

Respondieron Sí
36%

Respondieron No
64%

Respondieron Sí
30%

Respondieron No
70%

Abril 23 Mayo 10

Respondieron Sí
27%

Respondieron No
73%

Abril 18

Abril 18 Abril 23 Mayo 10

Base: Total Encuestados 210 612 694



2. ¿Cuántas de las personas que viven 
en el hogar salieron de la casa ayer? 

Promedio
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14

Mayo 10

Abril 6Abril 3

Abril 23

Abril 10

3. Pensando en las personas que salieron de la casa ayer, por favor dígame para cada una de ellas… 

Estrato

22% 35% 43%

Alto Medio Bajo 

23% 35% 42%

Alto Medio Bajo 

23% 35% 42%

Alto Medio Bajo 

22% 35% 43%

Alto Medio Bajo 

22% 35% 43%

Alto Medio Bajo 

Abril 18

23% 35% 42%

Alto Medio Bajo 

Abril 3 Abril 6 Abril 10 Abril 18 Abril 23 Mayo 10

Base: Total Encuestados 412 95 110 150 495 639



15

Femenino Masculino

48% 52%

Mayo 10

Femenino Masculino

Abril 6

53% 47%

Femenino Masculino

Abril 3

45% 55%

Femenino Masculino

Abril 23

48% 52%

Femenino Masculino

Abril 10

53% 47%

3.1 ¿Cuál es el género?

Femenino Masculino

Abril 18

53% 47%

3. Pensando en las personas que salieron de la casa ayer, por favor dígame para cada una de ellas… 

Abril 3 Abril 6 Abril 10 Abril 18 Abril 23 Mayo 10

Base: Total Encuestados 412 95 110 150 495 639



3.2. ¿Es el Jefe(a) del hogar?

51% 50% 49% 52%

43% 47%
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Comprar alimentos o víveres 48% 61% 48% 30% 44%

Trabajo 28% 16% 32% 48% 30%

Sacar una mascota 5% 14% 12% 6% 7%

Razones de salud 6% 2% 4% 4% 5%

Diligencias bancarias 8% 3% 3% 10% 7%

Donar alimentos - - - - -

Comprar medicinas 1% - - - -

Socializar, encontrarse con amigos, vecinos. 1% 2% - 1% -

3.3. ¿Por qué tiene o tuvo que salir? 
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3

Abril
10

39%
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8%
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1%
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3.4. Si fue por trabajo, ¿por qué tuvo que salir? 

Abril 3 Abril 6 Abril 10 Abril 18 Abril 23 Mayo 10

Base: Encuestados que trabajan 115 14 37 60 158 240

El tipo de trabajo que realiza le exige estar en 
el lugar 71% 84% 80% 69% 68%

Es trabajador informal y debe estar en la calle 6% - - 2% 7%

La empresa no le garantiza el trabajo si no se 
presenta 16% 11% 8% 12% 7%

Otra 7% 5% 12% 17% 18%

Abril
3

Abril
10

76%

9%

7%

8%

Abril
6 Mayo 10Abril

18
Abril

23



3.5. Antes del aislamiento obligatorio 
¿usted cómo se  movilizaba principalmente? 

TransMilenio - TrasMiCable

Carro particular 

A pie 

Buses del SITP 

Bus, buseta, colectivo 

Bicicleta 

Moto 

Taxi 

Servicio de transporte privado pedido por 
aplicación (UBER, CABIFY,DIDI) 

Otro 

30%

14%

13%

11%

11%

8%

6%

3%

1%

3%

Mayo 10

Base: Total Encuestados 694



Respondieron Sí
59%

4.1. Sí las condiciones de infraestructura y seguridad de las ciclorutas
mejoran, ¿estaría dispuesto a movilizarse principalmente en bicicleta? 

Respondieron No
40%

Mayo 10

Base: Total Encuestados 694

Ns/Nr: 1%
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6. ¿Qué tan probable cree usted que se contagie de Coronavirus?

Nada Probable
Poco Probable
MuyProbable



Respondieron Sí
13%

Ns/Nr: 4%

6.2. ¿Usted cree que podría estar contagiado
de coronavirus y no tener síntomas? 

Respondieron No

83%

6.3. ¿Por qué cree que podría estar 
contagiado? 

6.4. ¿Por qué no cree que podría estar contagiado  
de coronavirus y no tener síntomas? 

Base: Encuestados que cree que esta contagiado 87

Base: Encuestados que cree que no esta contagiado 583

Pude haberme contagiado sin darme cuenta 46%
He tenido que salir continuamente. 27%

He estado en contacto con personas contagiadas o en riesgo de estarlo. 25%
No he tenido las precauciones suficientes. 5%

He estado en lugares donde hay aglomeración de personas 1%
Otra 1%

NS/NR 9%

Mayo 10

Base: Total Encuestados 694

He seguido las indicaciones sobre los cuidados a tener 56%

No salgo de la casa 44%

No tengo síntomas 21%

Porque no he estado en contacto con personas contagiadas o en riesgo de estarlo 18%

Tengo un excelente estado de salud 8%

NS/NR 1%



d) Es probable estar contagiando a otras 

personas sin saberlo 

a) Por la crisis del coronavirus, alguien de su 

familia puede morir 

b) Es probable estar contagiado y no presentar 

síntomas 

c) Es probable que alguien de su familia se 

contagie de Coronavirus 

6.8. Frente a la crisis del Coronavirus qué tan de acuerdo está  con las siguientes frases. 

24%

21%

18%

17%

26%

29%

27%

36%

48%

47%

53%

45%

2%

3%

2%

2%

Base: Total Encuestados 694

Nada de acuerdo Parcialmente de acuerdo Muy de acuerdo Ns/Nr



a) Su lugar de residencia 

b) Su barrio 

c) La localidad en donde usted vive 

d) La ciudad en general 

6.9. Califique de 1-5 que tan alto es el riesgo de contagio de Coronavirus 
en los siguientes lugares. 1 es el riesgo más  bajo y 5 el más alto 

58%

17%

8%

2%

20%

16%

8%

2%

13%

34%

27%

12%

6%

17%

25%

25%

3%

15%

30%

58%

Base: Total Encuestados 694

1 Riesgo más bajo 2 3 4 5 Riesgo más alto Ns/Nr



f) Dolor de cabeza 

a) Tos seca o malestar de garganta. 

c) Cansancio o fatiga 

e) Dificultad respiratoria 

d) Vómito o diarrea 

b) Fiebre de más de 38 °C 

8.1. En los últimos 15 días, ¿usted o alguien de su hogar 
ha presentado alguno de los siguientes síntomas? 

18%

12%

5%

3%

4%

1%

82%

88%

95%

97%

96%

99%

Respondieron Sí Respondieron No

23%

10%

7%

4%

3%

1%

77%

90%

93%

96%

97%

99%

Respondieron Sí Respondieron No

Abril 23 Mayo 10

Abril 23 Mayo 10

Base: Total Encuestados 612 694



a) Hipertensión arterial 

e) Vive en un lugar altamente contaminado 

c) Obesidad 

d) Es fumador 

b) Diabetes 

g) Cáncer 

h) Persona con trasplante de órganos 

i) Mujer gestante 

f) VIH SIDA 

j) Otra 

8.1.2. ¿Usted presenta alguna de las siguientes condiciones? 

16%

13%

11%

11%

6%

2%

1%

1%

10%

84%

86%

89%

89%

94%

98%

99%

90%

100%

89%

1%

9%

1%

Respondieron Sí Respondieron No
Ns/Nr

Base: Total Encuestados 694



Respondieron Sí

34%

8.3. Actualmente, usted se 
encuentra trabajando: 

Respondieron No

66%

Mayo 10

Base: Total Encuestados 694

8.4. Usted es: 

Trabajador formal

84%

Trabajador informal

14%

Mayo 10

Base: Encuestados Que Respondieron 
Que Se Encuentran Trabajando

224

Ns/Nr: 2%



8.5. ¿En qué actividad trabaja? 

Administrativos (sector público y privado)

Operador (maquinaria, calzado, maquilas)

Comercial (ventas y servicio al cliente)

Educación (profesores, tutores)

Sector salud (médicos, enfermeras, auxiliares, 
odontólogos, otros)

Logístico (vigilancia, servicios generales, servicios de 
aseo, servicios domésticos, otros afines)

Conductores (taxistas, conductores de bus, 
Transmilenio, etc)

Obras y construcción (albañiles, ingenieros, maestros 
de obra, obreros)

Call center

35%

11%

9%

7%

6%

6%

4%

3%

3%

Mayo 10

Base: Encuestados que respondieron que se 
encuentran trabajando formal/informal

220

Financiero (cajeros, asesores 

bancarios)
2%

Domiciliarios y mensajería 2%

Comercial (comercio al por mayor, 

bodegueros, otros afines)
2%

Restaurantes, cafeterías y ventas 

de alimentos
2%

Fuerzas armadas (Militares, 

Policía, otros)
2%

Servicios Públicos (operadores 

telefonía, agua, luz, basuras, 

internet)

2%

Servicios de plomería, cerrajería, 

electricistas, arreglos generales
2%

Entretenimiento, artes y artesanías 1%

Abogado / Asesoría jurídica 1%

Otras Menciones



f) En general, se han tomado medidas 

e) Implementaron teletrabajo 

c) Le entregaron implementos de cuidado 

(tapabocas, guantes, jabones antibacteriales) 

a) Adecuaron su espacio de trabajo para 

guardar una distancia de más de dos metros 

b) Cambiaron su turno o jornada horaria 

d) Generaron rutas para su transporte 

8.6. Por el Coronavirus, en su lugar de trabajo 
¿tomaron  alguna de las siguientes medidas? 

93%

69%

62%

55%

42%

23%

4%

23%

31%

20%

43%

60%

2%

7%

7%

24%

15%

17%

Sí No N.A. Ns/Nr

Base: Encuestados que respondieron que se 
encuentran trabajando formal/informal

220



a) Vacaciones adelantadas 

e) Renegociación de salario 

c) Suspensión de contrato 

f) Lo han amenazado con perder su trabajo 

d) Licencia no remunerada 

b) Terminación de contrato 

8.7. (SÓLO PARA TRABAJADORES FORMALES) En el último mes, ¿usted ha vivido alguna de las siguientes 
situaciones en su trabajo? 

25%

10%

6%

4%

3%

1%

73%

86%

92%

94%

94%

96%

2%

3%

1%

2%

3%

2%

Sí No N.A. Ns/Nr

Base: Encuestados que respondieron que se 
encuentran trabajando formal/informal

189



Entre 10 am y 12 m

Entre 12 m y 2 pm

Entre 2 pm y 4 pm 

Entrar después de las 8 pm 

No podría cambiar el 
horario de entrada 

40%

5%

3%

5%

47%

8.8. En relación con su trabajo, por favor dígame ante la actual  
crisis del Coronavirus… 

Todo el trabajo 

Más de la mitad 

La mitad 

Menos de la mitad 

No podría realizar el 
trabajo desde casa 

39%

16%

11%

5%

29%

b. ¿Cuánto trabajo podría realizar desde la 
casa? 

a. ¿En cuál rango de horario cree usted 
podría cambiar su entrada al trabajo? 

Cantidad de trabajo Rango horario 

Base: Encuestados que respondieron que se 
encuentran trabajando formal/informal

220



Respondieron Sí

16%

d. ¿Ante la actual crisis de coronavirus, 
consideraría cambiar de actividad económica? 

Respondieron No

84%

8.8. En relación con su trabajo, por favor dígame ante la actual  crisis del Coronavirus 

Bicicleta 

Vehículo privado (carro/moto) 

Servicio público taxi 

No puedo cambiar de medio de 
transporte 

Vehículo privado colectivo que 
no sea Transmilenio o SITP. 

Caminando 

30%

22%

16%

14%

9%

9%

c. ¿En que otro medio de transporte se 
podría movilizar para  ir a su trabajo? 

Medio de transporte 

Base: Encuestados que respondieron que se 
encuentran trabajando formal/informal

220



Recibir un giro de 250 mil pesos 

Descuento del 20 en los servicios 
públicos 

Entrega de mercados o un bono 
redimible por un mercado 

Recibir servicios de salud y entrega 
de medicamentos en casa 

Obtener una capacitación o que le 
enseñen a hacer un nuevo trabajo 

Recibir un crédito 

Saber que hay personas 
contagiadas en su barrio 

Ninguna 

NS/NR 

Base: Total Encuestados 694

8.10. En la actual coyuntura, cuénteme cuál de 
las siguientes  posibilidades prefiere: 

25%

22%

17%

10%

7%

4%

4%

9%

2%

8.9. ¿Cuál de las siguientes acciones de la alcaldía 
de Bogotá le  ayudaría a usted permanecer en 

cuarentena? 

Continuar con las medidas 
actuales de aislamiento por unas 

semanas más. 

Apertura gradual de las 
actividades sociales, económicas 

y educativas. 

Apertura total de las actividades 
sociales, económicas y 

educativas. 

66%

31%

3%



8.11. Dígame por favor su nivel de acuerdo con la siguiente afirmación:  Estoy 
dispuesto(a) a salir de mi casa y correr el riesgo de muerte por coronavirus para 

suplir mis necesidades económicas 

Base: Total Encuestados 694

7%2%

Completamente de acuerdo

De acuerdo

En desacuerdo

Totalmente en desacuerdo

NS/NR

22%

38%

31%



27% 27% 32%
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10. ¿Usted cree que la mayoría de las personas en la ciudad
están cumpliendo con la medida de aislamiento? 



11. ¿Qué tan de acuerdo está usted con la medida de 
aislamiento en la casa? 

80% 83% 88%
79% 80% 74%

18% 16%
10%

18% 19% 23%

2% 2% 2% 1%
2%
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27% 32% 27%
36% 32%

12%

72% 68%
73%

62%
67%

87%

0

20

40

60

80

100

Abril 3 Abril 6 Abril 10 Abril 18 Abril 23 Mayo 10

Sí

1% - - 2% 1% 1%
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No

Respondieron Sí
Respondieron No

12. En general, diría usted ¿se puede confiar en la gente?



1 a 3 16% 13% 15% 12% 17% 7%

4 a 6 4% 4% 2% 5% 3%

7 a 10 1% 1% 2% 2% 1%

Más de 10 4% - 2% 4% 2%

Ninguna 44% 45% 48% 43% 37%

No estuvo fuera del hogar 31% 37% 31% 34% 40%

19. Por favor piense en el día de ayer y cuénteme con cuántas personas tuvo  contacto 
físico (dar la mano, un abrazo, estar a menos de un metro de  distancia) fuera de su hogar. 

19%

4%

1%

3%

42%

31%

Abril
3 Mayo 10Abril

6
Abril
10

Abril
18

Abril 3 Abril 6 Abril 10 Abril 18 Abril 23 Mayo 10

Base: Total Encuestados 601 200 205 210 612 694

Abril
23



Debemos estar más unidos / unión familiar

Tomar conciencia sobre lo que hacemos / 
responsabilidad

Los cuidados que debemos tener

Ser solidarios con la comunidad / ayudar

Debemos acatar las normas establecidas por el 
Estado

Invertir más en salud

Debemos proteger el medio ambiente 

No estamos preparados para éstas 
eventualidades

19.1.1. En su opinión ¿cuál el aprendizaje más grande que nos  
deja como sociedad el Coronavirus? 

21%

20%

19%

14%

8%

6%

6%

6%

Base: Total Encuestados 694

Debemos mejorar la economía 
colombiana

4%

Todos somos iguales sin importar el 
dinero

4%

Quedó en evidencia la corrupción 
que hay

2%

Invertir más en educación 2%

Invertir más en tecnología 1%

Fomentar la cultura del ahorro 1%

Otro 1%

No responde 3%

Otras Menciones



Salud

Apoyo a la población vulnerable (adulto mayor, 
niñez)

Reactivación económica

Educación

Transparencia y anticorrupción

Seguridad y convivencia

Cambio climático y ambiente

Inclusión social y menos desigualdad (Pobreza)

19.1.2. Mucha gente piensa que esta emergencia de salud pública  nos da una oportunidad única de 
cambiar para bien ¿en  qué tema le gustaría que el gobierno de la ciudad se enfocara  a partir de ahora? 

33%

20%

20%

17%

6%

6%

5%

4%

Movilidad 3%

Cultura ciudadana 2%

Invertir en tecnología 1%

Otra 1%

NS / NR 2%

Otras Menciones

Base: Total Encuestados 694



Estaría 
dispuesto a 
ayudar

87%

19.1.3. La ciudadanía de Bogotá demostró la importancia de 
la solidaridad  y la cooperación en la lucha contra el 

Coronavirus, cuando las  cosas se mejoren…
¿En qué tema estaría dispuesto a ayudar como 

voluntario? 

Base: Encuestados que estarían dispuestos a ayudar 595

No estaría dispuesto a 
ayudar en ningún tema

13%

Base: Total Encuestados 694

57%

13%

12%

9%

3%

2%

1%

3%

Trabajo social

Educación

Salud

Cambio climático y ambiente

Reactivación económica

Todas / cualquiera

Otros

No sabe / no responde



b) Si las Unidades de Cuidado Intensivo (UCI´s) se copan al 70% de su 
capacidad de atención, es mejor volver a una cuarentena estricta 

a) Si Transmilenio o SITP llega al 35% de su capacidad y se vuelve una fuente 
de contagio masivo es mejor cerrar este medio de transporte 

19.1.4. Dígame por favor si está de acuerdo o en desacuerdo 
con las  siguientes afirmaciones: 

92%

77%

7%

22%

1%

1%

Base: Total Encuestados 694

De acuerdo En Desacuerdo
Ns/Nr



De acuerdo

68%

19.1.5.  ¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente frase: “Lo que le pase a la 
gente con la que me cruce, en esta crisis de Coronavirus, depende principalmente de mí”? 

En Desacuerdo

30%

Base: Total Encuestados 694

Ns/Nr: 2%



Caracterización sociodemográfica

#YoMeQuedoEnCasa



Mulato(a), (afrodescendiente) 7% 6% 5% 4% 4% 7%

Indígena 6% 5% 4% 4% 2%

Negro(a) - 1% - 1% 1%

Ninguno de los anteriores 87% 88% 91% 91% 93%

20. De acuerdo con su cultura, pueblo o rasgos 
físicos, … es o se reconoce como:

6%

4%

1%

89%

Abril
3 Mayo 10Abril

6
Abril
10

Abril
18

Abril
23

Abril 3 Abril 6 Abril 10 Abril 18 Abril 23 Mayo 10

Base: Total Encuestados 601 200 205 210 612 694



Trabajar 

Desempleado 

Exclusivamente al hogar 

Pensionado 

Trabajar y estudiar 

Estudiar 

Otra

21. ¿A qué se dedica usted… ?

40%

20%

14%

9%

8%

8%

1%

Mayo 10

Base: Total Encuestados 694



GRACIAS

#YoMeQuedoEnCasa


